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Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Araguaína, Estado do Tocantins. Aos quatorze 

dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às 

nove horas, sob a presidência do vereador Gideon da 

Silva Soares, compareceram os seguintes 

vereadores: Abraão de Araújo Pinto, Alcivan José 

Rodrigues, Edimar Leandro da Conceição, Enoque 

Neto Rocha de Souza, Geraldo Francisco da Silva, 

Jarbas Abudd Sobrinho, Jorge Ferreira Carneiro, 

Luciano Félix Santana Sousa, Marcos Antônio Duarte 

da Silva, Matheus Mariano de Sousa, Paula 

Rodrigues Zerbini, Robert Delmondes Barbosa, 

Thiago Costa Cunha, Wilson Lucimar Alves Carvalho 

e Ygor Sousa Cortez. Todos em número de 

dezesseis. Havendo número legal o Sr. Presidente 

declara aberta esta sessão e convida o vereador 

Jarbas Abudd para fazer a leitura da Bíblia. O 

vereador faz a leitura do Salmo – 01. O secretário 

vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan) 

faz a leitura da ata da sessão anterior. Em discussão. 

Em votação. Aprovado por unanimidade. Ordem do 

Dia: Projetos para Leitura: Projeto de Lei 
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Complementar Nº005/022 – Acresce dispositivos à 

Lei Complementar n° 058, de 30 de dezembro de 

2017, com finalidade de regulamentar a instalação e 

funcionamento de Escritórios Virtuais – Coworking - 

no Município de Araguaína e dá outras providências. 

Autor: Executivo Municipal. Projeto de Lei 

Complementar Nº006/022 – Institui gratificação 

mensal à Comissão Permanente de Licitação do 

Poder Executivo Municipal e dá outras providências. 

Autor: Executivo Municipal. Projeto de Lei nº030/022 

– Nomeia o Centro de Convenções de Araguaína 

como “Centro de Convenções José Pereira Neto” e dá 

outras providências. Autor: Executivo Municipal. 

Projeto de Lei Nº031/022 – Nomeia o Mercado 

Municipal de Araguaína como “Mercado Municipal 

Joaquim de Lima Quinta” e dá outras providências. 

Autor: Executivo Municipal. Projeto de Lei nº032/022 

– Unifica as Ruas 20, 21 e 22, localizadas no Setor 

Nova Araguaína, Cidade de Araguaína. Autor: Ygor 

Sousa Cortez. Projeto de Lei Nº033/022 – Determina 

a instalação de bibliotecas escolares em todas as 

unidades públicas municipais e privadas de ensino no 
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âmbito do Município de Araguaína. Autora: Paula 

Rodrigues Zerbini (Professora Paula Zerbini). Projeto 

de Lei Nº034/022 – Dispõe sobre a implantação do 

Programa Médico nas Creches, no âmbito do 

Município de Araguaína, e dá outras providências. 

Autora: Paula Rodrigues Zerbini (Professora Paula 

Zerbini). Projeto de Lei Nº035/022 – Institui a Semana 

da Cidadania na Rede Municipal de Ensino no 

Município de Araguaína e dá outras providências. 

Autor: Marcos Antônio Duarte da Silva. Projeto de Lei 

Nº036/022 – Assegura o direito de prioridade de 

atendimento médico às pessoas com fibromialgia e 

portadoras das doenças listadas no art. 151 da Lei 

Federal n°8.213/91 no Município de Araguaína e dá 

outras providências. Autor: Marcos Antônio Duarte da 

Silva. Projeto de Lei Nº037/022 – Dispõe sobre 

campanha de divulgação da Portaria PRES/INSS n° 

1.336, de 14 de outubro de 2021, e da Lei Federal n° 

14.199, de 2 de setembro de 2021, pelas agências 

bancárias que realizam prova de vida no Município de 

Araguaína, e dá outras providências. Autor: Alcivan 

José Rodrigues (Soldado Alcivan). Projeto de Lei 
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Nº038/022 – Dispõe sobre a afixação de placa 

informativa em obras pública em execução e 

paralisadas no Município de Araguaína e dá outras 

providências. Autor: Alcivan José Rodrigues (Soldado 

Alcivan). Projetos para Comissões: Projeto de 

Decreto Legislativo Nº005/022 – Concede Título de 

Cidadão Araguainense ao Senhor Maxcilane 

Machado Fleury e dá outras providências. Autor: Ygor 

Sousa Cortez. Projeto de Decreto Legislativo 

Nº006/022 – Concede Título de Cidadão 

Araguainense ao Senhor Marcos Neemias Negrão 

Reis e dá outras providências. Autor: Wilson Lucimar 

Alves Carvalho. O Sr. Presidente registras a presença 

dos referidos membros do Rotary Club e os convida 

para a Tribuna de Honra: o Sr. Alberto Sousa Brito – 

Governador do Distrito Rotary 2019/2020, a Sra. 

Antônia Lopes Gonçalves – Diretora da ACIARA, A 

Sra. Sandra Gonçalves Dias – Governadora Distrito 

Rotary 4530 ano 2021/2022, Sr. Claud Wagner 

Gonçalves Dias – Governador Distrito, Sr. Marcos 

Zingler Winkellmaw – Governador Assistente e 

Presidente do Conselho do Grupo J. Demito e o Sr. 
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José Hilário Rodrigues – Governador Indicado do 

Distrito Rotary 4530 2022/2023. O vereador Geraldo 

Silva faz o registro da presença do Vigário Padre 

Antônio Alexandre Ferreira Pontes, CSsr que veio 

receber as moções que apresenta na pauta de hoje e 

já deixa solicitado a alteração de pauta para a votação 

das moções de aplausos de sua autoria. A vereadora 

Paula Zerbini registra a presença do Sr. Marcio 

Zerbini que é pai dos seus filhos e membro do Rotary 

Club. O Sr. Presidente convida para fazer uso da 

palavra o Sr. Hilário. O Sr. Hilário cumprimenta a 

todos os presentes e ressalta que é uma honra poder 

fazer uso da palavra nesta Casa de Leis para falara 

um pouco sobre os projetos e ações do Rotary Club 

que exerce um grande trabalho social e a maior 

satisfação dos membros do Rotary é poder ver a 

alegria e a gratidão das pessoas que conseguem 

ajudar. Com a palavra o Sr. Alberto Brito que 

agradece por esse espaço que lhe foi concedido, 

ressalta que neste ano o Rotary completou 117 (cento 

e dezessete) anos de existência no mundo fazendo o 

trabalho de servir e ajudar o próximo. Com a palavra 
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a Sra. Sandra que cumprimenta a todos os presentes 

e em especial os membros do Rotary e ressalta que 

é uma honra poder falar sobre a grande missão e o 

grande trabalho que o Rotary desenvolve e que veio 

da cidade de Trindade – GO para poderem divulgar e 

solicitar o apoio de todos os parlamentares para que 

trabalhem em conjunto com o Rotary em benefício de 

toda a população Araguainense.  Com a palavra o Sr. 

Daniel Nunes cumprimenta a todos os presentes e 

enfatiza sobre as ações e os trabalhos sociais do 

Rotary e que querem juntar a vontade de trabalho dos 

rotarianos com a vontade política desta Casa de Leis 

para conseguirem realizar muito mais pela nossa 

cidade. O vereador Geraldo Silva assume a 

presidência da Mesa Diretora. O Sr. Presidente em 

exercício agradece a presença de todos que fizeram 

uso da palavra. Em seguida coloca em votação a 

alteração de pauta para votação da moção de 

aplausos do vereador Luciano Santana. Sendo 

aprovado por Unanimidade. Moção de Aplausos 

Nº106/022 de autoria do vereador Luciano Félix 

Santana Sousa – Ao Sr. Daniel Braz Nunes Azevedo. 
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Em discussão. Em votação. Aprovado por 

Unanimidade. O vereador Luciano Santana faz a 

entrega da homenagem ao Sr. Daniel Azevedo. A 

sessão é suspensa. Reaberto os trabalhos. O Sr. 

Presidente vereador Gideon Soares reassume a 

presidência da Mesa Diretora. Oficio circular GVT 

Nº011/2022 – Gabinete do vereador Terciliano 

Gomes Araújo – Assunto: Justificativa de ausência na 

sessão do dia 14 de março de 2022. O Sr. Presidente 

coloca em votação a alteração de a pauta que foi 

solicitada pelo vereador Geraldo Silva. Sendo 

aprovada por Unanimidade. O vereador Matheus 

Mariano solicita alteração de pauta para a votação do 

seu projeto de lei e da sua moção de aplausos. Em 

votação a referida solicitação de alteração de pauta. 

Sendo aprovado por Unanimidade. Moções de 

Aplausos de autoria do vereador Geraldo Francisco 

da Silva: Nº110/022 – A Sra. Rozana Costa de 

Oliveira, uma jovem mulher que decidiu cuidar dos 

seus 06 irmãos após o falecimento do pai. Nº133/022 

– Ao Pároco Padre Cícero Fabiano Medeiros Costa, 

CSsr – Por ter assumido a Paróquia São José 
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Operário. Nº134/022 – Ao Vigário Padre Ronaldo 

Cezar Ferreira Gonçalves, CSsr – Por ter assumido a 

Paróquia São José Operário. Nº135/022 – Ao Vigário 

Padre Antônio Alexandre Ferreira Pontes, CSsr – Por 

ter assumido a Paróquia São José Operário. Em 

discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

O Sr. Presidente convida para fazer uso da palavra o 

Padre Antônio Alexandre que cumprimenta a todos os 

presentes e ressalta que é uma honra poder fazer 

parte da congregação de Araguaína e agradece 

imensamente por essa homenagem. Projeto de Lei 

Nº014/022 – Declara de Utilidade Pública a 

Associação Protetora dos Animais de Araguaína 

(APAA) É o Bicho. Autor: Matheus Mariano de Sousa. 

É feito a leitura na íntegra do referido projeto. Leitura 

do Parecer favorável da Comissão de Justiça e 

Redação.  Em 1ª discussão. O vereador Matheus 

Mariano faz a defesa do seu projeto de lei e ressalta 

o grande trabalho que exercido pela APAA. O 

vereador Ygor Cortez manifesta seu apoio e seu voto 

favorável. Em 1ª votação. Aprovado por 

Unanimidade. Com a palavra a Dra. Maria Holanda – 
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Advogada da APAA, ressalta que está muito feliz e 

emocionada com esse momento e que graças a Deus 

o vereador Matheus Mariano teve a sensibilidade de 

apresentar esse projeto de lei e agradece a cada 

vereador presente por estarem aprovando esse 

projeto, pois a causa animal precisa ser apoiada por 

todos e gostaria de destacar e agradecer a grande 

parceria das Clinicas Veterinárias locais que ajudam 

a APAA sempre apoiando e acudindo os bichinhos 

que são resgatados pela Associação.  Em seguida o 

vereador Matheus Mariano faz a entrega do 

Certificado ao Sr. Diego Saraiva – Presidente da 

APAA e a Dra. Maria Holanda. Moção de Aplausos de 

autoria do vereador Matheus Mariano de Sousa – 

Nº131/022 – Ao Serviço de atenção domiciliar de 

Araguaína (SAD), pelos seus 10 anos de serviços 

prestados à sociedade. Em discussão. O vereador 

Matheus Mariano ressalta que é uma honra poder 

apresentar essa moção ao SAD que completa 10 não 

de trabalho em prol da nossa população e agradece 

a presença dos membros da Coordenação do SAD. 

Em votação. Aprovado por Unanimidade. Com a 
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palavra a Sra. Camila – Coordenadora do SAD, que 

agradece ao vereador Matheus Mariano por essa 

homenagem e agradece a toda a rede de apoio que 

ajudam o trabalho do SAD. A Equipe do SAD recebe 

do vereador Matheus Mariano a referida homenagem. 

Projetos para Votação: Projeto de Decreto Legislativo 

Nº004/022 – Concede Título de Cidadão 

Araguainense ao Senhor Laércio Costa Leite e dá 

outras providências. Autor: Gideon da Silva Soares. 

Em discussão. Em votação. Aprovado por 

Unanimidade. Projetos para 1ª votação: Projeto de Lei 

Nº135/021 – Disciplina o uso e a sinalização de 

caçambas, containers ou coletoras estacionárias para 

remoção de entulhos, materiais de construção ou 

outros resíduos sólidos em logradouros públicos do 

município de Araguaína. Autor: Gideon da Silva 

Soares. É feito a leitura na íntegra do referido projeto. 

Leitura do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação. Em 1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado 

por Unanimidade. Projeto de Lei Nº136/021 – Torna 

obrigatória a capacitação em noções básicas de 

primeiros socorros de professores e funcionários dos 
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estabelecimentos de ensino no âmbito do Município 

de Araguaína e dá outras providências. Autor: Marcos 

Antônio Duarte da Silva. É feito a leitura na íntegra do 

referido projeto. Leitura dos Pareceres favorável das 

Comissões e do Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. 

O vereador Marcos Duarte diz que esse projeto visa 

regulamentar uma Lei Federal que já existe e que as 

noções básicas – A vereadora Paula Zerbini informa 

que na educação não se usa mais o termo 

“reciclagem” e sim “aperfeiçoamento profissional”, 

mas gostaria de ressaltar que é um grande projeto. O 

vereador Ygor Cortez sugere a vereadora Paula 

Zerbini que faça uma emenda somente para alterar 

essa questão. O vereador Marcos Duarte ressalta que 

o vereador que assim entender poderá apresentar 

emenda. O vereador Robert Delmondes questiona o 

vereador Marcos Duarte se o mesmo conversou com 

o Sr. Prefeito Municipal e também com o líder do 

mesmo, pois diz que está cansado de votar projetos 

e o Executivo Municipal encaminhar veto, vetando o 

mesmo projeto.  O vereador Marcos Duarte diz que 

ele nunca irá pedir permissão para Prefeito para 
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apresentar um projeto de lei, ou seja, o seu mandato 

deve ao povo que o elegeu, contudo quando 

encaminham um veto o vereador não manter seu 

posicionamento é um problema dele mesmo. O 

vereador Thiago Costa diz que ainda bem que as 

falas são gravadas e que ele sempre mantém sua 

palavra. Em 1ª votação. Aprovado por Unanimidade. 

Projeto de Lei Nº145/021 – Altera a Lei Municipal n° 

3092, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras 

providências. Autor: Wilson Lucimar Alves Carvalho. 

É feito a leitura na íntegra do referido projeto. Leitura 

do Parecer favorável das Comissões e do Jurídico da 

Casa.  Em 1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado por 

Unanimidade. Projeto de Lei Nº163/021 – Denomina 

o Mercado Municipal de Araguaína de Mercado 

Municipal Prefeito Joaquim de Lima Quinta e dá 

outras providências. Autor: Gideon da Silva Soares. É 

feito a leitura na íntegra do referido projeto. Leitura do 

Parecer favorável das Comissões e do Jurídico da 

Casa. Em 1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador Abraão de 

Araújo Pinto: Nº476/022, Nº501/022, Nº502/022, 
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Nº503/022 e Nº504/022. Em discussão. O vereador 

Abraão de Araújo diz que amanhã haverá a 

inauguração do Hospital Municipal Infantil e que já 

deixa avisado que chegará atrasado na sessão ou 

sugere que mude o horário da sessão. O vereador 

Luciano Santana diz que conversou com o Sr. 

Prefeito e pediu ao mesmo que possa repensar os 

horários das inaugurações de obras para não 

coincidir com os horários das sessões. O vereador 

Marcos Duarte diz que os horários regimentais das 

sessões devem ser cumpridos. A vereadora Paula 

Zerbini diz que não podem mudar o horário de uma 

sessão parlamentar em função de inauguração de 

obras municipais isso é uma falta de respeito para 

com a nossa população. Em votação os 

requerimentos do vereador Abraão de Araújo. 

Aprovados por Unanimidade. O vereador Jorge 

Ferreira registra a presença do seu amigo o Sr. Pedro 

Coimbra que é Policial Federal e vereador da cidade 

de Filadélfia e do seu filho o João Pedro que irá 

trabalhar no seu gabinete. Requerimentos do 

vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan): 
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Nº399/022, Nº404/022, Nº415/022, Nº430/022 e 

Nº469/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Requerimentos do vereador 

Enoque Neto Rocha de Souza: Nº512/022, 

Nº513/022, Nº514/022, Nº515/022 e Nº516/022. Em 

discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade.  

Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da 

Silva: Nº423/022, Nº497/022, Nº498/022, Nº523/022 

e Nº544/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Requerimentos do vereador 

Gideon da Silva Soares: Nº466/022, Nº467/022 e 

Nº468/022. Em discussão. Em votação.  Aprovados 

por Unanimidade. Requerimentos do vereador Jarbas 

Abudd Sobrinho (Jarbinha Abudd): Nº531/022, 

Nº522/022, Nº582/022, Nº583/022 e Nº584/022. Em 

discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Jorge Ferreira Carneiro 

(Sargento Jorge Carneiro): Nº541/022, Nº624/022 e 

Nº625/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. O Sr. Presidente coloca em 

votação a prorrogação da sessão por mais uma hora. 

Sendo aprovado por Unanimidade. Requerimentos do 
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vereador Luciano Félix Santana Sousa: Nº559/022 e 

Nº663/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. O vereador Alcivan Rodrigues 

registra a presença da sua filha Mariane. 

Requerimentos do vereador Marcos Antônio Duarte 

da Silva: Nº525/022, Nº526/022, Nº527/022 e 

Nº529/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. O vereador Terciliano Gomes 

Araújo chega a sessão e registra sua presença, 

passando a sessão a ter o quórum de dezessete 

vereadores. Requerimentos do vereador Matheus 

Mariano de Sousa: Nº560/022 e Nº561/022. Em 

discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos da vereadora Paula Rodrigues Zerbini 

(Professora Paula Zerbini): Nº534/022 e Nº535/022. 

Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador Robert 

Delmondes Barbosa: Nº564/022, Nº594/022, 

Nº596/022 e Nº597/022. Em discussão. Em votação. 

Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 

vereador Terciliano Gomes Araújo: Nº568/022, 

Nº569/022, Nº570/022, Nº571/022 e Nº572/022. Em 
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discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Thiago Costa Cunha: 

Nº547/022, Nº548/022, Nº611/022, Nº612/022 e 

Nº613/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Requerimentos do vereador Wilson 

Lucimar Alves Carvalho: Nº340/022, Nº341/022, 

Nº342/022 e Nº343/022. Em discussão. Em votação. 

Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 

vereador Ygor Sousa Cortez: Nº495/022 e Nº496/022. 

Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Moções de Aplausos de autoria do 

vereador Abraão de Araújo Pinto: Nº139/022 – A 

Pastora Maria Madalena Oliveira da Silva, Pastora da 

Igreja Pentecostal o Grande Sul no Setor Araguaína 

Sul. Nº140/022 – Ao Pastor Ananias da Conceição da 

Silva Oliveira, Pastor da Igreja Pentecostal o Grande 

Sul no Setor Araguaína Sul. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. Moções de 

Aplausos de autoria do vereador Alcivan José 

Rodrigues (Soldado Alcivan): Nº123/022 – A 

Associação de Apoio de Pais e Mestres e Equipe do 

Cei Mun. Dona Regina Siqueira Campos em nome da 
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Diretora Ronilda Silva Lima Pinheiro. Nº124/022 – A 

Associação de Apoio de Pais e Mestres e Equipe do 

Cei Arnon Ferreira em nome da Diretora Amália da 

Silva Damascena. Nº127/022 – A Associação de 

Apoio de Pais e Mestres e Equipe da Escola Salomão 

Cardoso em nome da Diretora Ana Flavia Pereira de 

Sá Gonçalves. Nº128/022 – A Associação de Apoio 

de Pais e Mestres e Equipe da Escola Luiz Gonzaga 

em nome da Diretora Luciana Messias de Sousa. 

Nº129/022 – A Associação de Apoio de Pais e 

Mestres e Equipe da Escola Benedito Canuto Braga 

em nome da Diretora Elda Hipólito Simiema Gouvêa. 

Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade.  Moção de Pesar de autoria Luciano 

Félix Santana Sousa Nº150/022 – A Família do Sr. 

Cleiton Barros dos Santos. Em discussão. Em 

votação. Aprovado por Unanimidade. Moções de 

Aplausos pelo Dia Internacional da Mulher de autoria 

do vereador Marcos Antônio Duarte da Silva: 

Nº142/022 – A Sra. Jaqueline Silva de Santana. 

Nº145/022 – A Sra. Cássia Soares da Costa Pires. 

Nº146/022 – A Pastora Cassimira de Fátima Marques 
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Gomes. Nº148/022 – A Missionária Júlia Queiroz da 

Silva. Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Moção de Pesar de autoria do vereador 

Matheus Mariano de Sousa Nº130/022 – A Família da 

Sra. Neirivan Portilho de Oliveira. Em discussão. Em 

votação. Aprovado por Unanimidade. Moção de 

Aplausos de autoria do vereador Wilson Lucimar 

Alves Carvalho Nº149/022 – A Sra. Maristela de 

Sousa Lima, pelos relevantes anos de trabalho em 

prol da população da cidade de Araguaína. Em 

discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 

Moções de Aplausos de autoria do vereador 

Terciliano Gomes de Araújo: Nº082/022 – A empresa 

Casa de Carne Nelore, pelos seus 18 anos de 

funcionamento. Nº103/022 – A nova Diretoria da 

Associação Comercial e Industrial de Araguaína 

(ACIARA) pela posse do biênio 2022-2024. 

Nº111/022 – À APAE (Associação de Pais Amigos 

dos Excepcionais) de Araguaína, pelos seus 36 anos 

de funcionamento. Nº112/022 – A empresa TON 

Luminosos, pelos seus 25 anos de funcionamento. 

Nº113/022 – A empresa A Predilar, pelos seus 38 
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anos de funcionamento. Em discussão. Em votação. 

Aprovados por Unanimidade. Moção de Aplausos de 

autoria de todos os vereadores Nº155/022 – Aos 

Governadores do Distrito 4530 do Rotary Club, ano 

Rotário 1998 – 99 Sr. Claudio Wagner, ano Rotário 

2019 – 20 Sr. Alberto Sousa Brito, ano Rotário 2021 

– 22 Sra. Sandra Gonçalves Dias, ano Rotário 2023 – 

24 Sr. José Hilário Rodrigues (indicado). Em 

discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 

Moção de Pesar Nº151/022 de autoria da vereadora 

Paula Zerbini (Professora Paula) – A Família da Sra. 

Dolores Giuvannucci. Em discussão. Em votação. 

Aprovado por Unanimidade. Moção de Pesar 

Nº152/022 de autoria do vereador Gideon da Silva 

Soares – A Família do Sr. João Gomes Dourado. Em 

discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 

Moção de Repúdio Nº154/022 de autoria do vereador 

Marcos Antônio Duarte da Silva – À Netflix, Danilo 

Gentile e Fabio Porchat, onde os mesmos fazem 

apologia à Pedofilia em um filme da Netflix com 

classificação de 14 anos. Em discussão. O vereador 

Abraão de Araújo diz que votará favorável, mas que 



 
ESTADO DO TOCANTINS - PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAGUAÍNA 
"A Capital Econômica do Estado" 

CNPJ(MF) 02.773.216/0001-15 - MAT. INSS 08.021.10024-03 

 
 

 
 

 
 

Rua das Mangueiras, 10 – Centro – Palácio Legislativo Dep. Darcy Marinho | 77804-110 

Fone: (63) 3416-0406 | www.araguaina.to.leg.br | portal@araguaina.to.leg.br 

 

não irá surtir muito efeito, pois quem deveria criar leis 

para proibir esse tipo de atitude é o Congresso 

Nacional. Em votação. Aprovado por Unanimidade. O 

vereador Jarbas Abudd pede a prorrogação da 

sessão por mais uma hora. Em votação a prorrogação 

da sessão. Sendo aprovado por Unanimidade. 

Indicações de autoria do vereador Abraão de Araújo 

Pinto: Nº018/022, Nº019/022, Nº020/022 e 

Nº021/022. Indicação de autoria do vereador Geraldo 

Francisco da Silva Nº027/022. Indicação de autoria do 

vereador Gideon da Silva Soares Nº028/022. 

Indicação de autoria do vereador Marcos Antônio 

Duarte da Silva Nº024/022. Indicações de autoria do 

vereador Robert Delmondes Barbosa Nº022/022 e 

Nº023/022. Indicação de autoria do vereador Wilson 

Lucimar Alves Carvalho Nº026/022. As Indicações 

serão encaminhadas a quem de direito. Tribuna: Com 

a palavra o vereador Abraão de Araújo fala de um 

evento que ocorreu na cidade de Babaçulândia, onde 

o Senador Eduardo Gomes manifestou seu apoio ao 

Ex-Prefeito Ronaldo Dimas que é Pré candidato ao 

Governo do Estado. Com a palavra o vereador 
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Alcivan Rodrigues ressalta que usa a tribuna hoje 

para agradecer ao Executivo Municipal que atendeu 

ao seu pedido e de muito vereadores onde solicitaram 

a transferência do atendimento infantil que ocorria na 

UPA e agora será feito no Hospital Municipal Dr. 

Eduardo Medrado e a inauguração será feita amanhã. 

Diz que gostaria também de mais uma vez fazer a 

solicitação para essa Presidência para a realização 

de uma sessão para tratarem da situação em que se 

encontram o Loteamento Lago Sul. O Sr. Presidente 

informa que a sessão será marcada e que os 

vereadores Alcivan Rodrigues e Robert Delmondes 

ficarão responsáveis para agendar com a Secretaria 

da Casa e com os representantes do referido setor, o 

dia certo dessa sessão. Com a palavra o vereador 

Geraldo Silva ressalta sobre a sua preocupação da 

preservação da História da nossa cidade e por isso 

está solicitando a criação de um Museu Histórico. 

Com a palavra o vereador Jarbas Abudd diz que usa 

a tribuna hoje para falar ao vereador licenciado Flavio 

Gomes (Flavio Cabanhas) que está exercendo o 

cargo de Secretário Estadual de Esportes, para que o 
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mesmo possa buscar verbas para a reforma do 

Estádio Mirandão, que se encontra numa situação 

precária. Em aparte o vereador Robert Delmondes 

questiona ao vereador Jarbas Abudd quando o 

mesmo esteve à frente da Secretaria Municipal de 

Esporte, porque não foram feitas as ações e obras 

necessárias para o esporte da nossa cidade, como 

por exemplo a preservação do Estádio Gauchão e 

questiona porque não foram feitas as arquibancadas 

no campo do Beira Cimba, ressaltando que são 

demandas que existem desde da administração 

anterior. O vereador Jarbas Abudd diz que a questão 

do Estádio Gauchão é uma questão judicial que 

envolve herdeiros da referida localidade, quanto a 

construção das arquibancadas no Beira Cimba fez 

inúmeras solicitações para que essa obra fosse feita, 

contudo ele não era Secretário Municipal de Esportes, 

trabalhava na referida secretaria. O vereador Jarbas 

Abudd diz que gostaria de falar sobre uma fala do 

Deputado Estadual Elenil da Penha “Peia” que disse 

sobre “um namoro” do Ex-Prefeito Ronaldo Dimas e o 

Governador licenciado Mauro Carlesse e que isso 
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não é verdade e gostaria de declarar o seu apoio ao 

Ex-Prefeito Ronaldo Dimas e “futuro” Governador do 

Estado. Com a palavra o vereador Jorge Ferreira 

(Sargento Jorge Carneiro) diz que daqui há alguns 

dias será comemorado o Dia da Autonomia do 

Tocantins e que todos precisam pensar bem na hora 

de votar, pois votar em quem não tem compromisso e 

seriedade é jogar o voto na lata do lixo. Com a palavra 

o vereador Luciano Santana fala que o Deputado 

Estadual Elenil da Penha sabe do grande trabalho 

que o Ex-Prefeito Ronaldo Dimas fez na nossa 

cidade, inclusive nos dois mandatos do Ex-Prefeito o 

vice-prefeito foi indicação do Deputado Elenil. Com a 

palavra o vereador Geraldo Silva diz que não está 

entendendo o porquê estão com tanto medo de 

associar a imagem do Governador afastado Mauro 

Carlesse com o Ex-Prefeito Ronaldo Dimas, pois 

enquanto o mesmo estava exercendo o mandato de 

Governador muitos o acompanhavam e agora estão 

com medo porque ele está afastado. O vereador 

Marcos Duarte deixa uma reflexão a todos, que na 

maioria das vezes os que hoje se dizem “amigos” 
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onde muitos são por conveniência, serão os mesmos 

que irão apunhalar pelas costas. Com a palavra o 

vereador Ygor Cortez manifesta seu apoio ao 

vereador Marcos Duarte sobre a indicação que o 

mesmo encaminhou a Empresa BRK e ressalta que 

essa empresa não tem responsabilidade para com a 

nossa cidade, age de forma criminosa com a nossa 

população e é preciso que algo seja feito com 

urgência. A vereadora Paula Zerbini manifesta seu 

apoio ao vereador Ygor Cortez e que realmente testes 

já foram feitos na agua que essa empresa diz tratar e 

que os níveis de cloro e de substâncias que 

prejudicam a nossa saúde foram altíssimos, ou seja, 

é um absurdo. O vereador Abraão de Araújo diz que 

o número de pessoas com cólicas renais e com 

problemas de saúde é alarmante e isso é em 

decorrência da agua dessa empresa a BRK e que o 

Executivo Municipal precisa tomar uma providência 

quanto ao contrato de concessão de serviço dessa 

empresa. Com a palavra o vereador Robert 

Delmondes diz que há nas contas do município o 

valor de 450 mil reais de emendas do Deputado Elenil 
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da Penha e não sabe porque não foi usado para 

melhorias e ações para o esporte da nossa cidade, 

fala também da construção da Casa Ana Carolina que 

foi feita através de emendas do Deputado Elenil e diz 

ao vereador Jarbas Abudd que esse recurso está nos 

cofres desde do ano de 2020 e está sendo devolvido 

ao Estado por não ter sido aplicado e questiona o 

vereador Jarbas Abudd porque não fizeram projetos 

para o esporte quando o mesmo esteve trabalhando 

na Secretaria Municipal de Esporte, o vereador 

Robert diz que vale ressaltar que o Ex-Prefeito 

“gostava” tanto do esporte que acabou com a 

Secretaria Municipal de Esporte e destaca que até 

entende que o vereador Jarbas Abudd não tinha 

autonomia para fazer pelo esporte o que os 

vereadores licenciados Flavio Gomes e Fraudneis 

Fiomare estão fazendo em tão pouco tempo que 

assumiram seus cargos na Secretaria Estadual de 

Esportes. Com a palavra o vereador Jarbas Abudd 

solicita prorrogação da sessão por mais uma hora. 

Sendo aprovado por Unanimidade. A vereadora 

Paula Zerbini (Professora Paula) diz que estar 
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companheiro não é a mesma coisa que ser 

companheiro e isso precisa ser visto com cuidado. 

Ressalta que gostaria de informar que visitou a UPA 

e não gostou do viu, é preciso que o Poder Público 

olhe para essa situação e ver com cuidado sobre a 

possibilidade de se construir uma nova UPA. O 

vereador Abraão de Araújo diz que se construir outra 

UPA será da mesma forma, pois os prefeitos dos 

municípios vizinhos vão continuar mandando seus 

pacientes para a nossa cidade. O Sr. Presidente 

informa que foi feito um acordo com todos os 

vereadores e a próxima sessão será as sete e meia 

da manhã devido a inauguração do Hospital Municipal 

que ocorrerá as nove horas da manhã. Nada mais 

havendo a tratar o Sr. Presidente agradece a 

presença de todos e declara encerrada esta Sessão. 

Para constar lavrou-se esta ata que depois de lida e 

aprovada será devidamente assinada.  

 

 


